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Siilyedő hajó.
Ausztria alkotmányát és egységét az 

utóbbi években olyan veszedelem érte, 
melyet — bárki mit mondjon — kiheverni 
képtelen. A dualizmus egyik fele tönkre­
ment, következőleg ma már csak nevé­
ben él és csúfos haldoklásában látható 
ez az örök életre szánt intézmény. Két 
ép állam nélkül dualizmust elképzelni 
olyan lehetetlenség, mint pl. triumvirá­
tust három ember nélkül,

Ausztria válságán nem segíthet senki 
és semmi. Hiába vigasztalja magát az­
zal a reménynyel egyik előkelő fővárosi 
lapunk, hogyha folytonos táplálékot nem 
adnak az osztrák németek izgatottsá­
gának, akkor idővel ezek a túlzott áram­
latok kimennek divatból. Az ostoba Taal’e, 
ostoba barátaival, s a legmagasabb kö­
rök támogatásával a német hegemóniát 
Ausztriában örökre tönkre tette. A né­
meteknek nincs, de nem is leltet Ausz­
triában és a Reichsrathban soha többó 
többsége, a vezérszerep kezükből kiesett 
s ők ez alárendelt helyzetbe jutva, bele­
nyugodni nem akarnak. A szlávok be­
folyása a Lajthán túl döntő lett s ezzel 
a ténynyel nekünk magyaroknak is szá­
molnunk kell, nehogy a végleges osztrák 
felbomlás bennünket teljesen készületlen 
találjon.

A haj titán túli két harczoló elem gyü- 
lölközésének sokkal mélyebb okai van­
nak, hogysem a lelkekből a keserűség 
elenyészhetnék. A németek Dalmácziát 
és (lalicziát szeretnék maguktól elcsapni, 
hogy a megmaradóit tartományokban 
majorizálhassák a szláv okát. De kinek 
kell ez a veszedelmessé válható aján­
dék? Mi magyarok nem nagyon lelke­
sedünk érte, mert Dalmáczia visszacsa­
tolását nyomon követné e tartományok­
nak Boszniával és Horvátországgal való 
egyesítése, ezt pedig Horvátország és 
Fiume elvesztése. Timeo Danaos et si 
dona ferentes.

Ez a nagy mozgalom, mely ott túl a 
lelkeket izzó gyűlölettel telitette, tulaj-
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donképen semmi egyéb, mint az el­
következő, szláv-germán élethalálharcz­
nak előre vetett árnyéka. Ránk azért 
veszélyes, mert mi állunk az ütköző 
ponton. Ez az ütközés csak akkor nem 
törhet össze minket, ha elég erősek va­
gyunk, hogy azt kiálljuk;áe jól jegyez­
zük meg, hogy az összeütközés el nem 
kerülhető, bármennyire nincs ez nekünk 
magyaroknak benne a számításunkban.

Ausztria népeit ma már csak az elle­
nünk érzett féktelen gyűlölet és kapzsi­
ság közös érzete tartja össze. Nekünk 
ma ott csak ellenségeink vannak, bará­
taink nincsenek, s minthogy őket kibé­
kíteni nem áll hatalmunkban, önként 
érthető, hogy a dualizmus bukását még 
ha akarjuk sem tudjuk feltartóztatni. 
Annak a sorsa már meg van pecsételve.

Ha egységes nem lehet, és pedig nem 
lehet Ausztria, akkor, feltéve, hogy nem 
annektálják, vagy nem osztakoznak rajta, 
hanem magára hagyják, hogy boldogul­
jon ahogyan tud; vájjon mi történhetik 
vele ?

Átalakul föderális állammá Svájcz mód­
jára, avagy eltörlik az alkotmányát.

Meggátolhatjuk-e mi ezt az átalaku­
lást? Bizonyára nem, mert a felső kö­
rök és az osztrákok tőlünk akkor nem 
nagyon kérdezik, hogy önmagukkal mit 
akarnak és Ausztriának a felbomlás után 
milyen szerepet szántak. Csak Magyar- 
ország sorsa van elválaszthatatlanul 
hozzálánczolva Ausztriához, de Ausztria 
a mi becses véleményünktől nem teszi 
a maga sorsát függővé.

Mi olyan szerepet játszunk ebben az 
úgynevezett monarchiában, mint az 
uszályhajó az őt vontató gőzhajó mellett. 
Megyünk utána, a hová ő viszen, czélta- 
lanul, vakon. Léket kapott a gőzhajó, el- 
sülyedése kikerülhetetlen? No, hát mi 
is elsülyedünk vele, mert a döntő pilla­
natban az összefűző kötelet elvágni nem 
merjük. Félünk a bizonytalanságtól, a 
jövőtől s inkább lesülyedünk vezérha­
jónkkal a mélybe, minthogy a hullámok 
ismeretlen erejére bízzuk sorsunkat. Pe-
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dig ezek a hullámok kedvező szelekkel, 
elszánt matrózokkal, kikötőbe terelhet­
nének, megmenthetnének minket.

Mi lesz velünk az osztrák abszolu­
tizmus vagy föderálizmus kialakulása 
után? Ezt kérdezzük azoktól a ,,‘ulsá- 
gos éleslátással megáldott politikusok­
tól“, kik kicsinyük a mi állapotunkat.

A döntő pillanatban vagy az történik, 
a mit ők javasolnak, vagy a mit pár­
tunk hirdet.

Ha ők vezetnek ekkor is, természete­
sen megint előhozakodnak azzal, hogy 
koczkáztatnunk semmit sem szabad, a 
lehetetlennel harczba ne keveredjünk, 
nyugodjunk bele a változliatlanba, szó­
val, megfélemlítik a nemzetet örökös ha­
lálbagoly huhogásukkal.

Félénk nemzet sorsa, mely jogait ve­
szélyben látja, de azokért mindenre el­
szánt küzdelmet felvenni nem mer, meg 
van pecsételve.

Urak maradhatunk-e mi az osztrák 
bukás után is hazánkban? Igen, vagy 
nem? A kormánypárti urak szerint nem. 
Ennek természetes folyománya, hogy az 
osztrák bukás után államiságunk mos­
tani kereteinek össze kell zsugorodnia. 
Majd csinálunk valami pót-67-es kiegye­
zést, mely a Bánffy szavai szerint „szo­
rosabban összehúz“ bennünket az ab­
solut, avagy a föderalt Ausztriával. Ti­
sza Pisták, Bánffyak mindig készséggel 
kaphatók ilyenek keresztülvitelére.

Ha pártunk felfogására hallgat a nem­
zet, akkor bátran elvágja a siilyedő gőz­
hajóval bennünket összefűző kötelet. Ál­
lamiságát kidomborítja, önálló vámterü­
letet, pénzügyet és magyar hadsereget 
teremt a maga külön érdekei védel­
mére.

Mi magyarok az országgyűlésen a, 
nemzetiségek majorizálásától nem félhe­
tünk; nem, még akkor sem, ha behoz­
zuk is az általános szavazatjogot. Mert 
hiszen még a nemzetiségi területeken 
is magyarok a városaink s mienk az 
ország lakosságának többsége. Ki joga­
inkat a felbomlás pillanatában konfis-
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kálni megpróbálja, azzal majd elbá- j 

nunk . . . Igen, igen! ilyen hangokat j 
súg a józan bátorság es nem a vak­
merőség nekünk. Akarjunk, mert csak 
rajtunk áll, hogy a döntő pillanatban 
szabadok legyünk. Igen, igen, igy tör­
ténnék ez, ha a döntő pillanatban az 
okosság szavára s fajunknak önmagunk 
által letagadott tulajdonságára: a bátor­
ságra is hallgatnánk!

Tagadhatatlan, hogy a mai fiatal nők 
meg az anyák erkölcse, szokása, ruház­
kodása, tekintélye és társadalmi művelt­
sége között oly nagy a különbség, mint 
ég a földtől. Természetesen azokról a 
nőkről szólunk, a kik faluban, városban 
a vezető szerepet szeretik játszani.

Azok az anyák, a kik a tisztes öreg­
kort megérték, hajdani életüket arra 
fordították, hogy megtanulják mindazon 
hasznos tudományokat, a melyek a nőies­
ség báját képezik s melyekre egy család­
anyának föltétien szüksége van.

Megtanultak fonni, varrni, mert nem 
tartották lehetetlennek, hogy jöhet idő, 
a mikor a saját fonásu és varrásu ru­
hát kell viselniük családjukkal együtt.

Nem ismeretlen előttük a mosás és 
vasalás művészete is. Mert nemesik ben- 
sőleg, de külsőleg is szerettek tiszták 
lenni.

Azt se tartották szégyenletes dolog­
nak, ha a saját főztüket ehették. Sőt 
talán izletesebbnek is tartották azt az 
ételt, a mit maguk készítettek, mint a 
mit egy kétes erkölcsű szakácsnő pancsol.

Ahhoz azonban nem akartak érteni, 
hogy mint kell kendőzni, mázolni az ar- 
ezot, és melyik patikai szer kölcsönöz a 
hajnak barna, fekete, vörös vagy arany­
szint.

A mi időt a családias foglalkozás fö­
löslegül hagyott, olvasásra fordította 
egyik másik. Ne tessék hinni, hogy a

TÁRCZ A.
A ló.

— Egy hétéves ur leírása. —
Irta; Gárdonyi Géza.

Az emberek között legjobban szeretem 
a lovakat.

A ló csodálatos állat: négy lábon jár.
Miért jár négy lábon ?
Senki sem tudja.
Az embernek, a ludnak, a tótnak, a ka­

kasnak csak kettő a lába. Mennyivel kü­
lönb a ló.

És milyen jó, milyen barátságos állat. A 
ki kocsikázni akar, azt huzza. Ha reggeltől- 
estig akar valaki kocsikázni, hát reggeltől- 
estig huzza. A ki meg lovagolni akar, azt 
fölengedi a hátara és vágtat vele, repül vele 
akár egy esztendeig is.

Megfigyeltem, hogy a jó emberek, meg 
a jó kutyák vidámak. Különös, hogy a ló 
nem vidám. A minap megállottám a Lö­
völde-téren és néztem hol az egyik, hol a 
másik lovat, a mint szomorúan állott a kocsi 
előtt. Szép, okos- tekintete gondolkozva té-

manapság gomba módra termő ft ivói 
regényeket bújták, találtak ók maguknak 
olyan könyveket, a melyből a honszerel­
müket tudták erősbiteni.

De volt is tekintélye a múlt időkben 
a nőknek s nem találkozott egyetlen-egy 
férfi, a ki egy nőről sértőleg mert volna 
nyilatkozni, vagy azt pikáns események 
elbeszélésével mulattatni.

Szép idők voltak azok, a mikor a nő­
ből családanyát és nem félvilági nőt 
neveltek a szülők.

Ma más a helyzet. A közép osztály 
női tagjai mindent megtanultak, a mi a 
jó erkölcsöket lerombolja és a mi meg­
fosztja őket attól, hogy majdan, mint 
családanyák, fölemelt fővel járhassanak 
és gyermekeiket — ha ugyan elvétve 
lesznek — hazafiságra, jó erkölcsi maga­
viseletre és a felebaráti szeretőire ok­
tathassák.

Ugyan melyik intelligens leány tanul 
manapság fonni, varrni ? De minek is 
tanulna ? Hiszen készen lehet venni a 
kelmét és megvarrja a szabónő.

Talán bizony érdemes volna bársony 
puhaságu kezecskéjüket a kender szá­
lakkal összetöretni és a tűvel rnegszur- 
káltatni ?

Dehogy érdemes! Majd ha férjhez 
mennek, kárpótolva lesz minden. Hiszen 
a férj arra való, hogy ha bár keser­
vesen izzadva is — kifizesse a boltos 
meg a divatszabó számlákat.

Hogy egy úri leány mosni, vasalni is 
megtanuljon ?

Ugyan ki hallott már ilyent. Hiszen 
zongora kell ezeknek, nem mosó teknő. 
Van mosónő elég, dolgozzék az. Őnagy- 
sága pedig beül a szalonba és hallgatja 
az udvarló finom frivolságait, vagy la­
pozgatja a pikáns lap legutóbbi számát.

Főzni meg éppen nem főzhet egy kis­
asszony. Hiszen úgy sem tudna enni a 
magafőzte ételből. Azért vannak sza­
kácsnők, hogy azok főzzenek. A mig a 
főzés tart, jobban esik a bicziklizés vagy 
a lapdázás fiatal uracsok társaságában.

velygett a messzeségben. Olykor olykor 
nagyot bólintott a fejével, mintha mondotta 
volna :

— így igaz.
A lovr k valószínűleg azért búsulnak, 

mert valami gonosz ember föltalálta az os­
tort. Bizony, ha ló volnék, megrugnám azt, 
a ki az ostort föltalálta.

Szerencsére nem minden kocsis haragos. 
A lóvonatu kocsisok például nemes gondol­
kozást!, jó emberek : azok ökörszarvaival 
muzsikálnak az embereknek és a lovaiknak. 
A lovak ezt szeretik hallani. Vidáman len­
getik utána a sörényeiket és a patkójuk tán- 
ezosan csattog a kövezeten.

Bezzeg az omnibusz-kocsisokat más anyag­
ból gyúrta az Isten. Ezek haragos emberek. 
Száz embert is beengednek abba a kereke­
ken jaró kis házba, a melynek omnibusz 
a neve.

A szegény ló könnyezve csóválgatja a 
fejét, mintha mondaná:

— Emberek, emberek, mi lovak ezt nem 
cselekednők meg veletek.

Persze az omnibuszokhoz csak olyan em­
berek állanak be kocsisoknak, a kik a ter­
mészet különös játékából, szív nélkül ke-

De hanem tudnak fonni, varrni, sütni, 
főzni, mosni, vasalni, annál jobban ér­
tenek az arcz szépítéséhez. Tessék vé­
gig nézni egy fiatal nőt, hogy mennyi 
időt szentel arra naponként, hogy 6 le­
gyen a világ legbájosabb angyala. A 
száját megöblinti szájszagositóval, arczát, 
ajkát bekeni zsírral, pirosfestékkel. A 
haját kisüti és kitömi, ha más nincs, 
kutyaszőrrel. Felteszi a műkebleket, a 
művállakat. Kitömi a lábikráját. Egy 
szóval a fonyadt arezon rózsák virulnak, 
a petyhüdt ajkak cseresznye pirosak 
lesznek és a czérnaszál termet a leg­
tetszetősebb alakot nyer.

Naponként pár órát vesztegetnek el 
ezek a hölgyek az öltözködésre. A 
vétkezést azonban sokkal gyorsabban 
végzik.

És ha hölgyeink kimennek az utczára, 
tessék megfigyelni minden mozdulatukat, 
azt a divatas és kiszámított ruha fel fo­
gást, hogy a mesterséges utón előállított 
telt idomaik annál feltűnőbbek legyenek. 
Az arany ifjúságot lázas izgalomba ejt­
heti a hölgyek e fajta viselkedése, de a 
higgadt férfiak véleményét nem lehet a 
nyomdafesték alá ereszteni.

Mi másként öltözködtek régebben a 
nők. Krinolint öltöttek magúkra, nehogy 
úgy tűnjenek fel, mintha uton-utfélen 
árulgatnák testi bájaikat.

A mostani fiatal nők korcsolyáznak, 
csakhogy fölborulhassanak a jégen és 
fiatal emberek 'érinthessék lábaikat, bi- 
czikliznek, hogy egy kis merészséget 
csöpögtessenek a fiatal emberekbe, lap- 
dát rúgnak, hogy lábuk hajlékonyságá­
ról adjanak tanúbizonyságot.

Milyen világ ? ! ! ! Milyen nők ? !!! Es 
milyen erkölcsök ? ! ! !

Csakhogy mi ebből a világból, ebből 
a nőkből és az ilyen erkölcsökből nem 
kérünk. De nem kér senki se. De ha a 
nők ilyenek, ha nem igyekeznek nőies­
nek lenni, akkor ne is számítsanak arra 
a tiszteletre és becsülésre, a mi régen 
a nők osztályrésze volt.

rültek a gólya elé. Hiszem, hogy minden 
ostorvágásuk fölhallatszik a jó Istenhez és 
hogy az őket majdan omnibuszoslovakká 
változtatja.

Mennyivel jobb a sorsa a rangos urak 
lovainak. Ezek köpönyeget és kamáslit vi­
selnek, kedvesen henczegő méltóságos te­
remtések: hallom, hogy ősökkel is dicsek­
szenek, és hogy pályatársakért versenyez­
nek a lóakadémián. Czifra szerszámaikat 
gyakran megcsodálom az Andrássy-uton. 
Micsoda remek alkotásai ezek a jó Isten­
nek? Micsoda alantasabb rangot foglal el a 
teremtés országában a kövér, kukoricza-sza­
kaim adótiszt, a ki a harmadik emeleten 
lakik és apámmal nyomtatott levelekkel 
levelez? Ilyen lovakkal álmodom éjjelenkint, 
a fönt említetteket értem, — ilyen fürge, 
büszke, csintalan, prüszkölő szép lovakkal. 
És hallom a beszélgetésüket :

— Én grófi paripa vagyok.
-- Én herczegi.
— Én tükrös istállóban lakom.
— Engem maga a herczeg kefél.
— Az én patkóm ezüst.
— Az én zablám arany.
— Én repülök mint a szél.
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A mai erkölcsű nők nem lehetnek jó 
családanyák, nem is nevelnek oly gyer­
mekeket soha, a kik valaha a magyar 
nemzet ősi erényeit, dicsőségét növelni 
tudnák.

Knbik Béla és Perezel Dezső.
— Képviselőházi jelenet. —

A képviselőim keddi ülésén heves össze- 
szólalkozás történt Kubik Béla országgyű­
lési képviselő és Teresei Dezső, a képviselő­
ház elnöke között.

Kulik Béla igazságérzetét rendkívül sér­
tette a házelnöknek az az eljárása, hogy a 
mikor kormánypárti képviselő beszél, kézzel- 
lábbal igyekszik csendet csinálni, de a mi­
kor ellenzéki képviselő beszél, egész nyugod­
tan és kedélyesen engedi, hogy a mameluk- 
tábor kénye-kedve szerint Jármát csapjon, 
így történt most is. Az ellenzék részéről 
Pichler Győző beszélt s ugyanekkor a kor­
mánypárti padok között hangos lárma kelet­
kezett. Hiába szóltak az ellenzékről, hogy: 
„Halljuk ! Halljuk“, az elnök rá sem hede- 
ritett. A lárma tovább tartott. Ekkor Kubik 
Béla odaszólt az elnökhöz:

Ha az ellenzéken diskurálnak, az el­
nök szakadásig rázza a csengettyűt.

Elnök csenget.
Kubik Béla: Ha a miniszter beszél, bez­

zeg rázza az elnök ur a csengetyüt a csendre. 
De ha ellenzéki szónok beszél, nem.

Teresei Dezső elnök : A képviselő urat 
rendre utasítom.

Kubik Béla : Bánom is én. Azt mondom, 
ami az igazság.

Teresei Dezső elnök: Respektálja képviselő 
iir az elnöki széket.

Kubik Béla : Én respektálom, de tartsa 
tiszteletben először az ur is az elnöki szé­
ket, mert a mi itt történik, az disznóság.

Elnök: A képviselő urat újból rendre- 
utasítom.

Kubik Béla: Mit törődöm vele. Én csak 
az igazságot mondom.

E kinos iuezidens után Pichler tovább 
folytatta beszédét.

ÚJDONSÁGOK.
Népünnepély.

Ünnepe lesz ez a gazdagnak, és szegény­
nek egyaránt, — ékes ruhában megjelenő­
nek épen úgy, mint daróczban járónak. 
Mert ünnepnek lehet, ünnepnek kell nevez­
nünk ezen nagy és magasztos hivatásban el­
töltött 27 év jubileumára tervbe vett nép­
ünnepélyt, melyet a miskolezi önkéntes tűz­
oltó egylet f. év június hó 2-án a mentő 
osztály javára és e dicsőségben eltöltött 27 
év alatt tízezredik őrségének megünneplésére 
a népkert összes terein rendez. 27 év! Mily 
hosszú kimondani! ? Mily hosszú azt végig­
szenvedni ! ? Mennyi küzdelemben, szenve­
désben volt részök az újkor ideálissá teste­
sült nemes lovagjainak, a tűzoltóknak, — 
mennyit kellett küzdeniük a megátkozott égi 
szikrával, hogy segítsenek a szenvedő nyo­
morultakon, őrködjenek másnak vagyona fe­
lett, rohanjanak a vészesen konduló harang­
szóra, koczkára tenni önön életüket mások 
életéért, otthagyva nőt, anyát, gyermeket, 
feledve mindent; ne lássanak egyebet sze­
meik, mint a vérvörösen felősapkodó lángot, 
midőn izzó zsarátnokot okád, — ne hallják 
meg fülei a hitves hivó szavát, viharként 
csengjen füleikbe embertársainak segítségért 
kiáltó halálszava . . . Hogy ezt tegyék, hogy 
ezt megtették, ahhoz az isteni Adámuak kel­
lett nemes emberi utódokat nemzeni, kik 
éltek és élnek mások üdvéért! Az ö emlé­
kükre, az ö tiszteletükre lesz a népünne­
pély megtartva, melynek előkészítése czél- 
jából április hó 30-án d. u. értekezletet tar­
tottak, melyen jelen voltak: Soltész Nagy 
Kálmán polgármester, Bulyovszky Gusztáv 
kir. ügyész, Forster Rezső, Szombathy Sán­
cot, Ixel Soma, Pores János, dr. Kun József, 
Lichtenstein László, dr. Kasai Mór, Csorba 
József, Fischer Lajos, Karla Bertalan és 
még többen. Az értekezlet, melynek egész 
ideje alatt valami jóleső melegség ural­
kodott, általános lelkesedéssel megválasz­
totta a nagyszabásúnak tervezett népünne­
pély védnökéül báró Vay Elemér főispánt,

— En meg mint a villám.
— Nohát fussunk versenyt.
— Fussunk!
Apám egyszer a költőkről beszélt. Azt 

mondta, hogy erre a pályára születni kell.
Gondolkozóba estem. Már hétéves vagyok 

és sohasem jutott eszembe, hogy verset 
csináljak. Lovakkal, paripákkal foglalkozott 
folyton az elmém. Ez a hajlandóságom ko­
rán jelentkezett. Emlékszem, hogy alig egy­
éves koromban repeső örömmel néztem a 
lovat és első szavam is ez volt:

— Gyi!
Mindig aranyszőrü lovakról álmodtam. A 

ló mondotta:
— Ülj föl kis pajtás, légy huszár 1
Az apám vett egy kis falovat. A faló ke­

reken járt, ha az ember hátul belefujt, hát 
szinte megrendítő hangon fütyült az egész 
ló. Müveit ló volt és gyönyörű. Egész nap 
húzogattam föl-alá a szobában ; enni adtam 
neki a kávémból s mikor elaludtam, magam 
mellé fektettem a puha, meleg vánkusomra.

Azt gondoltam, igy alusznak a lovaikkal 
a huszárok is.

Egyszer meg akartam tanítani arra, hogy 
tánczoljon. A huszárok lova is tánczol. De «

Horváth Lajos főrendiházi tagot és Görgey 
László m. á. v. üzletvezetőt; díszeinökül 
Soltész Nagy Kálmán polgármestert. A uagy- 
bizottság elnöke lett Szombathy Sándor, jegy­
zője Láng Ottó. Szakbizottsági elnökké vá­
lasztattak : Fischer Lajos, Eulyovszky Gusz­
táv, Forster Rezső, dr. Kazal Mór, Krón 
Ignácz, dr. Gencsi Samu, Doscas kapitány, 
Mariin főhadnagy, dr. Kun József, Pores 
János, dr. Ixel Soma, Lichtenstein László, 
Balogh Bertalan, Karla Bertalan, Csorba 
József, Tury József, Eötvös Lajos és Szűcs 
Sándor. Megállapittatott, hogy az ünnepély 
fényére és nagyszabására nézve minden le­
hetőt elkövetnek ; többek között öt zenekar 
fog közreműködni, lesz ezenkívül hangver­
seny a helyi és vasgyári dalárdák közremű­
ködése mellett, lesz confetti, tombola, szer­
pentin, tűzijáték, különféle nemzeti játékok, 
ballonok, parasztlakadalom és más sokféle 
látványosság, minek a szív és szem, a ke­
dély és szellem egyaránt örül, a miben az 
ember gyönyört talál. Ezen kiviil alkalmi 
újság is fog megjelenni, melyet a miskolezi 
journalisták Forster Rezső vezetése mellett 
szerkesztenek. A megállapított belépti dij 
szerény negyven fillér, úgy hogy mindenki­
nek, még a legszegényebbeknek is módjuk­
ban fog állni, hogy szivüket, lelkűket gyö­
nyörködtessék. Hisszük is, hogy Miskolcz 
város közönsége, mely az önkéntes tűzoltó­
egylet iránti szeretetének és meleg érdeklő­
désének már oly számos és számottevő tann- 
jelét adta, most sem fog ez ünnepély fényé­
nek emelésétől elzárkózni, hanem erkölcsileg 
és anyagilag támogatni fogja. Hisszük és 
bízunk benne, hogy mindnyájan ott leszünk!

iF— Személyi hírek. Mint értesülünk, báró 
Vay Kleniér, vármegyénk közszeretetben 

részesülő főispánja ez idő szerint gyöngél­
kedik. A napokban tett vidéki hivatalos mű­
ködése közben annyira megkötötte magát, 
hogy a szobát kénytelen őrizni. Reméljük 
azonban, hogy egészsége a bajon mihama­
rabb diadalmaskodni fog. — Zelenka Pál ág. 
ev. egyk. püspök tegnap egyházi ügyek el­
intézése vegett Budapestre utazott. — Na- 
lodszky István cs. kir. vezérőrnagy, dandár­
parancsnok és Nicoladini Jaroslaw ezredes

az én lovam nem akart. Akkor meghara­
gudtam rá és odavágtam a falhoz.

A feje letörött.
Megijedtem. Reszketve szedtem össze. 

Jaj nekem, folyik-e -a vére ? Nem folyt. De 
már most mit csináljak én egy fejetlen ló­
val? Az udvarunkon lakott egy doktor bá­
csi, ehhez vittem be, hogy gyógyítsa meg 
a lovamat. Azóta sok lovam volt. Hol az 
apám vásárolt egyet, hol a Jézuska. A mi­
ket a Jézuska ajándékozott, azok mindig 
szebb lovak voltak, mint azok, miket az 
apám hozott. Egyszer olyat is kaptam, a 
melyiknek igazi szőre volt és amire rá is 
lehetett ülni. Milyen angyali érzés az, ha 
lovon ül az ember! Egész nap vágtattam 
rajta, mignem annak is letörött a feje s 
meggyógyítani többé nem lehetett.

Akkor az apám azt mondta :
— Fiam, az iskola holnap megnyílik. A 

lovazásnak vége.
Vett könyveket. Iskolának nevezett kény- 

szer-intézetbe járatott s minden áron ki 
akarta terelni a lovakat az eszemből.

De hiába ! Éreztem, hogy nem költőnek 
születtem, hanem kocsisnak.

Mennyivel szebb is kocsisnak lenni, mint

költőnek ? Láttam egy költőt. Gyalog ment;
szürke czilinder volt a fején és a parapli a 
kezében. A kocsis kocsin jár ; pörge kalap 
van a fején és ostorral durrogat. A költő a 
földre néz. A kocsis a mindenségbe. A költő 
alázatos, meg szomorú, a kocsis villogó 
szemű, önérzetes és vidám. A kocsis hata­
lom. Parancsol a lovaknak : Erre menjetek t 
Állapodjatok meg! Vigyetek két embert! 
Vigyetek húsz embert!

Minden ló örömmel engedelmeskedik neki. 
Mindig röpül; az emberek tisztelettel és 
csodálkozással néznek rá és azt mondják:

— íme, ez parancsol a lovaknak!
Ha a kocsis nem parancsol a lovaknak, 

mi is lenne az emberiségből ? Gyalog kel­
lene járnia még a királynak is.

A minap azt mondja az apám :
Fiam, ma nagy nap van. Ma léptél a 

hetedik esztendőbe. Ma egész nap szabad 
rosznak lenned, mert tudom, hogy ez ne- 
ked öröm. Ezen felül kívánj a mit akarsz, 
megveszem neked.

A czipőmre pillantottam, hogyan lephettem 
én a hetedik esztendőbe, a nélkül" hogy 

észrevettem volna. No, ez szerencsés lépés 
volt. Máskor is jó lesz meglépni,



SZA BAD S A C

katonai ügyek elintézése végett több napon
át IíásBán tartózkodtak. - Dr. rama^vulá 
alispán tegnap Budapestié utazott. 
iSnyi Lajos állami anyakönyvi felügyelő
a borsodmegyei állami anyakönyvi hivatalok 
felülvizsgálása végett tegnap Miskolczon
ld°—katonai hir. Pokorny Herman altábor- 
na?v kassai hadtestparancsnok május hó 
1-én’ lovassági tábornokká léptettetek e o. 
Ennek tiszteletére a kassai helyőrség tiszt • 
kara kedden este fényes estélyt rendezett, 
a melyen részt vett küldöttségig a helyi 
LégUszttor. is Pávay Vájná Béla ezre- 
des vezetése alatt.

__ Hubav József helyettes pénzügyigaz- 
gató, kit hónapokon keresztül nehéz be eg- 
sé"e az ágyhoz szögzett, mint örömmel él­
tessünk, súlyos bajából föllábad s nemso­
kára teljesíteni fogja hivatalos functioit. _

— Helyettesítés. Mint halljuk, Lukacs 
TDAlfl főkapitány súlyos beteg. Helyette a to- kapitányi* teejfdök " végzésével S,Mdy, 
János első alkapitány lett megbízva.

— Kinevezés. Dr. Kovács Gyula kir. tan., 
kereskedelmi és iparkamaránk volt titkára a 
ni kir. kereskedelmi muzeum aligazgatója™ 
neveztetett ki. Eddig is mint magan intézeti 
aligazgató szerepelt; most pedig a muzeum 
államosittatván, ö is állami szo ga'atba lépet .

— Előléptetés. A májusi előléptetések al­
kalmával előléptek: Szilinyi Géza huszár- 
ezredes vezérőrtiagygyá, lovag ^e^erSmi1 
alezredes pedig ezredessé. Mindketten so 
káig állomásoztak Miskolczon s ittlétük alatt 
mindnyájunk szeretetével talalkoz.tak.

— Borsodvármegye kozigazgatasi bizott­
sága f. évi május hó 11-én d. e. 9 orakor, 
Miskolczon a vármegye székháza tanácster­
mében, rendes havi ülést fog tartam.

— Nagyúri esküvő. Baji Patay Samu 
pászdi nagybirtokos április 30-án a buda­
pesti Kálvin-téri ref. templomban tai tóttá 
esküvőjét kazinczi Kazinczy Ottiliaval, Ka­
zinczy Arthur és neje Almassy Viola művelt 
és kedves leányával. A násznép csupa tényes, 
nagynevű családok által volt képviselve, s 
mini az ifjú pár esküvőjének tanú. a Kazin­
czy, Patay, Almássy, gróf Palffy, gróf Vay, 
gróf Lónyay, báró Vay, báró Nyáry, Szilassy, 
Bárczay, Bernáth családok szerepeltek. Este 
fényes ünnepi lakoma volt az Országos Ga- 
sinó termeiben. A fiatal pár nászúira Olasz­
országba utazott. Szerencse és boldogság
kisérje utókban 1 , .

— Csillaghullás. A hadsereg rendeleti 
lapjának legutóbbi száma a májusi elölépte-

— Apám, — mondottam megrebbenő szív

vei, — végy nekem egy lovat!
_ Szívesen ; — felelte lenézően, men­

jünk a boltba.
— De nekem nem olyan fából faragott, 

csepüvel kitömött ló kell ám, szóltam 
határozottan, — nekem igazi ló kell.

_ Jaj, barátom, — mondotta ő nyugta­
lanul, — az igazi ló nem neked való ám.

— Magad mondottad, apám, hogy már 
nem vagyok kis gyerek.

— Az igaz, csakhogy az eleven ló rúg. 
— Jól bánok vele.
— Harap is.
— Czukorral etetem.
— Annak szalma kell.
— Alája terítem az oroszlános süvegemet. 
— Azonfelül az igazi ló drága is.
— Van pénzed 1 
— Nincs!
— De van!
— Mondom, hogy nincs.
Elálmélkodva néztem rá, Hát lehetséges 

az, hogy egy apa ilyen konokul tagadjon ? 
A saját szemeimmel láttam reggel, hogy 
tele van az erészénye hatosokkal.

téseket közli. E szerint előlépett Pokorny 
Hennán altábornagy, a 6., hadtest parancs­
noka, lovassági tábornokká. A helyi őrség 
tisztikarában történt előléptetések es kineve­
zések a következők : Előléptek : Efre^essé.- 
Svaty Ferencz alezredes, a es. é,s kn. 4. 
huszárezred parancsnoka. Őrnagyokká. Hegerl 
Gusztáv cs. és kir. 4. huszárezredben szá­
zados és Skalka Károly százados, térparancs­
nok. I. osztályú századosokká: Zuber Eduaid 
cs. és kir. 17. hadtest tüzérezredbeli száza­
dos és Dumbovics Emil m. kir. csendor-sza- 
zados. II. osztályú századosokká: Kolter 
Aurél cs. és kir vezérkari testületbeli, Ualbsch 
Gyula cs. és kir. 5-ik gyalogezredben, to­
vábbá Jorde Róbert cs. és kir. li. hadosz­
tály tüzérezredbeli, végül Mares Sandoi, 
Micska Emil cs. és kir. huszárezredben fő­
hadnagyok és Winter Ödön m. kir..10.Jon- 
védgyalogezredbeli főhadnagy. Főhadna­
gyokká : Joász Alajos és Szabó Gézáin, kir.
10 honvéd gyalogezredbeli hadnagyok, to­
vábbá Drottleff Henrik, Kohlmann Tamas, 
Pacala Aurél cs. és kir. 5 és Herszenyi 
Bálint 65. gyalogezredbeli hadnagyok, vé­
gül Keresztes Arthur cs. és kir. 4. huszár­
ezredben hadnagy. Áthelyeztettek-, lovag Arlow 
Frigyes és Halbsch Gyula cs. és kir. ö. 
gyalogezredbeli századosok Marosvásárhely, 
illetve Losonczra.

— Májusi ájtatosságok. Tegnap vették 
kezdetüket a szokásos májusi ájtatosságok 
az érseki leánynövelde házi kápolnájában.
Az ájtatosságok mindennap d. u. 6 órakor 
veszik kezdetüket. Minden ünnep- es vasár­
napon dr. Dambrovszky hittanán alkalmi szent 
beszédet tart.

— Halálozás. Fagy Ignácz miskolczi ev. 
ref. lelkészt és családját mélyen lesújtó bá­
nat és pótolhatatlan veszteség érte. A csa­
lád áldott lelkű őrangyala, a szerető édes­
anya és nagymama: özv. Futó Sámuelné 
szül. Apostol Borbála úrnő e hó 1 én örök 
álomra hunyta le szemeit. Szebb hazába 
szállt a jóságos lélek, a kit azért küldött 
isten erre a világra, hogy mintaképe legyen 
a szerető édes anyának, az igaz magyai 
nőnek. Hivatását betöltötte. A kik ismer­
ték, a kik nemes szivének melegségét érez­
ték, az igaz szeretet könnyeivel vesznek 
részt abban a mélységes gyászban, mely a 
mindenki által tisztelt és szeretett családot 
az ő elbunytával érte. Temetése tegnap dél­
után 5 órakor ment végbe. Koporsója felett 
Gsontó Károly sajó-ecsegi lelkész mondott 
meghatóan szép imát s a polgári dalosegy­
let gyászdalokat énekelt. Elhunytéról a bá­
natba merült család a következő gyászjelen­
tést adta ki:

Alólirottak a maguk és számos rokonok 
nevében, fájó szívvel jelentik a jó édes anyá­
nak, nagyanyának, szépanyának és rokonnak 
özv. Futó Samuelué sz. Apostol Borbála asz- 
szonynak, élete 67-ik, özvegysége 8 ik évé­
ben, folyó hó 1-én, éjjel V2I2 órakor, hosz- 
szas szenvedés után történt elhuny tát. A 
jóságos lélek f. hó 3-án d. u. 5 órakor fog 
a Kossuth-u. 19. sz. a. házból a tetem vári 
temetőben, az ev. ref. egyház szertartása 
szerint sírba tétetni. Miskolcz, 1901. máj. 2. 
Futó Ilona és férje: Nagy Ignácz, Nagy 
Ilona és férje: Schultz Károly, ifj. Nagy Ig­
nácz, Nagy Imre, Nagy Borbála és férje: 
Péter József, gyermekük: László. Nagy Er­
zsébet, Nagy Anna, Nagy László, Nagy Ka­
tinka. Szeretet volt egész élete, áldott kö­
zöttünk emléke!'

— Tengeri kígyó Az.eger—vadnai vasút 
ügye valóságos tengeri kígyójává lett két vár­
megye közéletének, évtizedek során beszé­
lünk már erről a vasútról. Hányszor megír­
tuk, hogy már megvan a terv, az engedély 
s a vasút építéséhez már legközelebb hozzá­
fognak. Azután elcsendesedett minden. Ké­
sőbb Borsod és Hevesvármegye együttesen 
itt Miskolczon nagy és népes értekezletet 
tartott. Erre ismét hosszú hallgatás követ­
kezett. De azért az ügy nem aludt el tel­
jesen. Időnként fölmerült egy-egye rövidke, • . I. . ........ l>__ #..1A

közeleg. Nem lett belőle semmi. Most leg­
újabban az a hir, hogy a szilvást gróf Er- 
dödy-féle uradalom vevője, a ki mar több 
vasutat épített, a kezébe vette az ügyet, 
az összes tervrajzokat és költségvetéseket 
tanulmányozás végett magához freite s így 
remélik, hogy ö a vasútépítést mielőbb nyélbe
fogja ütni. Ki tudja ? ,

— A közpénzek elhelyezese. Eddig az 
volt a szokás, hogy a közpénzek elhelyezé­
sét a törvényhatósági bizottság névszerinti sza­
vazás utján határozta el. Most Széli Kál­
mán belügyminiszter fontos rendeletet adott 
ki e tekintetben a törvényhatóságoknak, meg­
hagyta ugyanis, hogy — mivel az e feletti 
felügyeleti jogáról lemond, — az erre vonat­
kozó határozatokat jövőre ne is terjesszék 
föl hozzá, vagyis a közpénzek elhelyezésé­
ért ezentúl a vagyoni felelőség is az illető 
törvényhatósági bizottsági tagokat terheli, 
ami ugyan általánosságban eddig is megvolt, 
de ezen újabb rendelet által kizárólag es 
egész határozottsággal lett kifejezve.

— Eljegyzési hir. Sugár Pál, az Első ma­
gyar általános biztositó társaság központi 
tisztviselője eljegyezte Beichard Mark mag­
nezitgyáros kedves és müveit leányát, Gi­
zellát.

— Házasság. Edelmann Ignácz magán- 
tisztviselő e hó ( én esküszik örök hűséget 
Guthlon Rózsika kisasszonynak Sajó-Szeut- 
péteren.

— Gyógyszerészek gyűlése. Április hó 
30-án d. u. 3 órakor tartották meg Borsod 
és Gömörvármegye gyógyszerészei a Seper- 
szálló kistermében gyűlésüket Balogh Jozset 
miskolczi gyógyszerész, járási igazgató el­
nöklése alatt, az országos gyógyszerész egy­
let f. hó 20-án megtartandó gyűlésén tár­
gyalás alá eső fontosabb ügyek előzetes meg­
beszélése czéljából. A gyűlés tárgyai voltak.
A gyógyszerészek kiképzésére vonatkozó 
tervbe vett alapszabály módosításának az 
igazgató által előadott szabatos jelentése s 
Rácz Jenő miskolczi gyógyszerész előter­
jesztése a nyugdíjintézet tárgyában. A gyű­
lést lakoma követte, melyen sokan mondtak 
szép köszöntőket, legtöbben a tevékeny és 
buzgó elnökre.

— A Borsodi Bükk Egylet (a Magyar 
Turista-Egylet usz.álya) május 4-éu, szom­
baton délután 5 órakor tartja a városhaza 
nagytermében évi rendes közgyűlését, mely­
nek tárgyai : titkári jelentés; a múlt évi 
számadások bemutatása, az idei költségvetés 
megállapítása, tisztikar választás s esetleges 
indítványok. Érdekességet kölcsönöz a köz­
gyűlésnek dr. Truskovszky Gyula „A turista 
viszonyok Gráczban“ czimü felolvasása. A 
közgyűlésen az érdeklődő nagyközönséget 
szívesen látják. — A közgyűlési meghívóval 
egyidejűleg báró Vay Elemér elnök meg­
küldte a tagoknak az idei kirándulások pro­
gramját is, mely szerint májusban 3, júniusban 
4, júliusban 5, augusztusban4, szeptemberben 
3 kirándulást rendez az egyesület. Holnap, 
május 5 én, délutáni kirándulást rendes. U t*

I irány: Miskolcz, Kerekhegy, Kolompos, Bog- 
dányalja, bábonyi völgy, Széphegy, Nagykov- 
csolyás, Sajószentpéter. Gyaloglás 5 óra. In- 
dulás d. u. 2 órakor a Vöröstemplomtól. Ve­
zető dr. Truskovszky Gyula.

— Műkedvelői előadás. A miskolczi taní­
tók Otthon köre e hó 11-én a Nemzeti Szín­
házban műkedvelői előadást rendez, mikor 
is a * Sárga csifcó“, Csepreghy Károly gyö­
nyörű népszínműve kerül szilire. A próbák 
már napok óta serényen folynak s az estély 
sikerének emelésére egy 44 tagú hatalmas 
énekkar alakult, mely az estélyen szintén 
részt vesz. Az előadáson a zenét Badics 
jónevü bandája szolgáltatja. — Árak a szo­
kott színházi árak.

— Halálozás. Az enyészet kérlelhetetlen 
vaskeze nagy bánatba, szomorúságba dön­
tötte Molnár Lászlót, Sajó-Szentpéter köz- 
tiszteletben álló főjegyzőjét. Forrón szeretett 
nejét, Dévány Anna úrnőt ragadta el a halál, 
39 éves korában szakítván el forrón szere-
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baton ment végbe óriási és mély részvét 
mellett. A család által kiadott gyászjelentés 
a következőleg hangzik: Molnár László Sajó- 
Szentpéter város első jegyzője, mint férj, 
Molnár Sándor, Molnár Mariska, Molnár 
Matildka, Molnár Margitka, Molnár Sárika 
mint gyermekei; Dévány Sándor nyugalma­
zott körjegyző és m. kir. postamester, mint 
atyja; Dévány Irma férj. Eötvös Józsefné 
és gyermekei : Anna, Etel. Ferencz és Jó­
zsef; Dévány Ilona férj. Mérczy Emilné és 
gyermeke: Mariska, mint testvérei; Molnár 
Erzsébet, Molnár Ida, Molnár Ilona, Molnár 
Pál, mint sógornők és sógor; Eötvös József 
és Mérczy Emil, mint sógorok ; széles körű 
rokonságuk nevében is mély fajdalomtól 
megtört szívvel tudatják a forrón szeretett 
feleség, édesanyjuk, leány, nővérük, sógornő 
Molnár Lászlóné szül. Dévány Annának 
élete 39-ik, boldog házassága 18-ik évében 
folyó 1901. évi április hó 25-én este 9 és 
fél órakor hosszas szenvedések és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhunyták A boldogultunk hült te­
temei szombaton, április hó 27-én délután 
4 órakor fognak Sajó-Szentpéteren beszen­
teltetni és a helybeli r. k. sirkert.be örök 
nyugalomra tétetni, ugyanaz nap reggel pe­
dig lelki üdvéért Sajó-Szentpéteren a r. k. 
templomban engesztelő szent mise lesz az 
urnák bemutatva. Sajó-Szentpéteren, 1901. 
évi április hó 25 én. Áldás és soha ki nem 
alvó szeretet kisérik a feledhetlen emlékét

— Gazdasági tudósitó. A m. kir. földrni- 
velésügyi miniszter Vámos Károly uradalmi 
kormányzót a borsodi járásra a gazdasági 
tudósitói tiszttel bizta meg.

— Megerősített választás. A bódvai lel­
kész-választást, mely annak idején meg lett 
felebbezve, a napokban vizsgálta felül a 
f.-borsodi ev. ref. egyházmegye fegyelmi bi­
zottsága s a választást helybenhagyva, Ré­
vész Kálmán megválasztott lelkészt állásá­
ban megerősitette.

— Postai kinevezés. Taszáloky Anna sajó- 
vámosi lakost a kassai posta- és távirda 
igazgatóság Vizsoly faluba postamesterré ne­
vezte ki.

— Halálozás. Schomann Ferencz műépí­
tész e hó 1-én hosszas szenvedés után el­
hunyt. A megboldogult 64 évet élt. Benne 
Rössler Ferencz százados apósát gyászolja. 
Áldott legyen emlékezete!

— Halálozás. Gedeon Márton, a miskolczi 
üzletvezetőség nyugalmazott főellenőre, éle­
tének 71 -ik évében tegnap váratlanul el­
hunyt.

— Kinevezés. Nagy Károly, a villamos 
vasúti telep felügyelője a m. á. v. miskolczi 
műhelybe művezetővé neveztetett ki.

— Uj állampolgár. Lővy Miklós m. á. v. 
mérnök a miskolczi polgármesteri hivatalban 
a magyar polgári esküt letette, s ezzel a 
magyar állampolgárok közé lépett.

— Mühelyópités. A helybeli m. á. v. mű­
hely befejezése körül serényen munkálkod­
nak. F. évi deczember hó 1-ig kiépül az 
eszterga, kovács, ruggó- és kerékkovács, 
asztalos, bádogos és famunkáló rész. A meg­
nyitás nagy ünnepséggel lesz egybekötve.

— Rendőri hatalmaskodás. Megszokott do­
log Miskolczon, hogy a boltokat rendőrök 
járják utczahosszat végig, figyelmeztetve a 
kereskedőket a járdának naponként kétszeri 
megöntözésére. Megesik gyakran az is, ki­
vált úgy elseje táján, hogy az inasok a kontó­
behajtás sikertelen miveletével vannak el­
foglalva, a kereskedők meg a vevők miatt 
nem tudnak intézkedni. Plélies János pedig 
jelentést tesz a gazdájainál a mulasztásról, 
mert hát „löndtiek muszáj lönnyi." A keres­
kedőt a fő-rendőr urak megidézik és meg­
bírságolják 1—2 forint erejéig s minthogy 
egy utczasorról 70—80 kereskedőt beidéz 
nek, nem is megvetendő büntetési összeg 
folyik illeléktelenül a rendőrség kasszájába.

Igenis, illetéktelenül, mert a városi sza­
bályrendelet határozottan kimondja, hogy 
a házak előtti járdák megöntözéséröl napon- 

• ként kétszer gondoskodni a házi urak köte­

lessége. Már most azt kérdjük : hogyan jár­
hat el ilyen önkényesen a rendőrség a sza­
bályrendeletek ellenére? Miért zaklatja azt, 
kinek az öntözéshez a szabályrendelet ér­
telmében semmi köze, s hogyan merészük 
őket önkényszerüleg megbírságolni, hisz 
ilyesmi Szalonikin erről meg nem történhe­
tik. Ki hallott olyat, hogy a hatóság, akár 
csak Prottman korában, ráparancsoljon rend­
őreivel a kereskedőkre ? Tmltunkkal a rendőr 
és minden más hatóság csak irásbelileg 
közlekedhetik a felekkel. Az is eredeti, hogy 
a szabályrendelet értelmében a járdalocso­
lás a nyári hónapokra kötelező, a tanács 
bölcsessége pedig kimondotta, hogy a nyár 
áprilistól októberig terjed, de ezt a határo­
zatot elfeledte az érdekelt háztulajdonosok­
kal és kereskedőkkel falragaszokon, újsá­
gokban, vagy bármi más módon közölni.

Egy szó mint. száz, ha a tanács jövőre azt 
határozná is, hogy a nyár deczemberbeu kéz 
dődik, még akkor sem kötelezhetők a ke­
reskedők öntözésre, inig a szabályrendeletet 
meg nem változtatják, s annál kevésbbé le­
het és szabad őket megbírságolni. A kiket 
zaklattak és megbírságoltak, azoknak azt 
tanácsoljuk, hogy tegyenek panaszt együtte­
sen a felettes hatóság előtt. Ez aztán, úgy 
hisszük, alaposan bevágja útját a hatalmas­
kodásnak.

— Költözködő posta. A sörház utczán 
volt 4. sz. posta-hivatal május 1-től a Hu- 
nyady-utcza 1. sz. a. épületbe áthelyeztetett.

— Külföldre szóló levelek bórmentesitése 
ügyében a kassai posta- és távirda igazga­
tóságtól a következő értesítést kaptuk : Vett 
értesítés szerint a Magyarországból eredő s 
főleg Belgium, Nagy-Britamia, Németalföld, 
az Amerikai Egyesült Államok és Canadába 
szóló levelek és levelezőlapok gyakran elég­
telenül vannak bérmentesítve, minek folytán 
a hiányosan bérmentesített levélpostai kül­
demények a hiányzó bérmentesítési dij két­
szeres összegével lesznek megterhelve s ez 
által a feladók nemcsak a czimzetteknek 
okoznak akaratlanul kellemetlenségeket, ha­
nem a hiányos bérmentesítés miatt a ma­
gyar postakincstár is károsul. Ezen hibás 
bérmentesítés azon körülménynek tulajdonít­
ható, hogy a közönség az 1900. évi január 
hó 1 vei életbe lépett tarifális változásokat 
még most sem veszi figyelembe a külföldre 
szóló leveleit és levelezőlapjait még most 
is 20, illetve 5 fillérrel bérmentesíti. A kö­
zönség tájékoztatására ez alkalomból ismé­
telten közlöm, hogy a külföldre szóló egy­
szerű levél dija 25 fillér, a levelező lap 
dija nedig 10 fillér; az Ausztriával, Bősz 
nia-Herczegovinával, Németországgal, Szer­
biával és Montenegróval való forgalomban 
pedig a levél dija 10 fillér, a levelező-lapé 
pedig 5 fillér. Az ajánlási dij végül úgy a 
belföldre, mint a külföldre szóló aj. levelek­
nél 25 fillér. Kassa, 1901. április 16. Bene 
Róbert, kir. tanácsos, posta táv. igazgató.

— Feltört üzlet. Tegnap éjjel özv. Hor­
váth Gáborné szatócs üzletét feltörték. A 
tolvajok az üzlet udvarra néző ablakán á 
jutottak be a boltba és elvitték a pénzes 
ládát, a melyben mindössze 18 korona volt. 
A betörők arra számítottak, hogy a tulaj­
donos itt tartogatja a pénzét, amiben ala­
posan csalódtak.

— Az éneklő madarak érdekében. A föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletileg intézke­
dett a hasznos madarak megvédése érdeké­
ben. Hát ennek az intézkedésnek nagyon is 
itt volna már az ideje 1 Hiszen az utóbbi 
10 év alatt, a folytonos pusztítás következ­
tében, annyira megfogytak az éneklő és 
hasznos madarak, hogy elvétve lehet imitt- 
amott egyet is látni. A rendelet tehát meg­
van, csak szigorúan végre is kellene haj­
tani. Ennek lelkiismeretes végrehajtása a 
hatóság feladatát képezi, ki az ellenőrzés 
tekintetéből kellő közegekkel is rendelkezik. 
Hogy ez ideig semmit sem tett, az bizonyos, 
mert ha csak a mezőőröket, vagy a lovas- 
rendőröket utasította volna e tekintetben, 
akkor már nem űznék oly nagy mértékben
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a madár pusztitási sportot. Ha valaki vasár­
nap délután a város végén sétált, meggyő­
ződhetett arról, hogy a csoportonként kirán­
duló fiatalság gunttni és Hubert puskával, de 
sőt még revolverrel is mily kegyetlen egy- 
(edviiséggel, sőt örömmel igyekezett az ár­
tatlan madarakat pusztítani, melyeknek egy­
általában semmi hasznát sem vehetik. Bizony 
sár ilyen szívtelenséget tanúsító pasziót meg­
engedni, akár a szülőnek, akár a hatóság­
nak. Egyes helyeken oly lövöldözést visznek 
véghez, hogy az arra járó emberek testi 
épsége is veszélynek van kitéve. A figyel­
meztetés mitsem használ, sőt csak azért is 
nagyobb lelkiismeretlenséggel folytatják a 
madarak pusztítását. Itt tehát a hatóság 
utján kell intézkedni és.a kegyetlen madár- 
pusztítókat szigorúan kell megfenyíteni, kü­
lönösen a fhíberteket elkobozni. Figyelmébe 
ajánljuk a hatóságnak, hogy egyes helyeken 
tilalom táblát állítson fel, ez által tudomást 
szerezhetnének a sport férfiak, hogy a hasz­
nos madarak pusztítása tilos. Gyors és hat­
hatós intézkedést kérünk.

— Bejelentett öngyilkosság. Négy nap előtt 
Gárdái Éva 23 esztendős cselédleány, ki 
Bergstein Ármin szolgálatában állott, éjsza­
kának idején eltűnt gazdájának lakásáról.
A leány leveleket hagyott maga után, mely­
ben azt irja, hogy ne keressék őt, mert úgy 
sem akadnak rá, ö öngyilkosságot fog elkö­
vetni. A megijedt gazda ezt a levelet át­
adta a rendőrségnek, mely a nyomozatot 
meg is indította. Az éjjel tartott razzián az 
elfogott csavargók között volt Gárdái Éva is, 
a kinek esze ágában sem volt öngyilkossá­
got elkövetni; ő már rég nem mulatott, hát 
azért szökött meg gazdájától, a levelet pedig 
azért irta, mert igy azt hitte, hogy nem fog­
ják keresni.

— Hamis forintosok. Ma elfogtak a 
piaczon egy Szilvássy János nevű napszá­
most, ki egy hamis ezüst forintoson igyeke­
zett túladni. Szilvássy azt vallotta, hogy ő 
a pénzt rendes napszám fejében kapta teg­
nap. Annyit megállapítottak már, hogy ez a 
hamis forint is azokból a forintosok közül 
való, melyeket jól szervezet pénzhamisító 
banda itt a közelben gyártanak.

— Vendéglő bérbeadás. A magy. kir. ál­
lamvasutak Miskolcz állomásán a vendéglői 
üzletre 1901. évi október hó 1-töl számí­
tandó 3 évi időtartamra ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik. A vendéglőt bérbe venni 
óhajtók felhivatnak, hogy szabályszerűen bé­
lyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal 
felszerelt ajánlatukat folyó évi május hó 
9-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
miskolczi üzletvezetőség titkári hivatalához 
e czim alatt: „Ajánlat a miskolazi pálya­
vendéglő bérletére 9012/1901. számhoz“ le­
pecsételt borítékban téritvény mellett nyújt­
sák be. Az ajánlettevö köteles a miskolczi 
üzletvezetőség gyüjtőpéuztáránál f. évi má­
jus hó 8 án déli 12 óráig bánatpénzképen 
1500 (Egyezerötszáz) koronát készpénzben 
vagy állami letételekre alkalmas értékpapí­
rokban letétbe helyezni, vagy oda posta ut­
ján külön borítékban beküldeni, mivel kü­
lönben az ajánlat figyelembe vétetni nem 
fog. Takarékpénztári könyvek bánatpénzül 
nem fogadtatnak el. A bánatpénzről nyert 
letéti jegy az ajánlathoz nem csatolandó. A 
vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a 
miskolczi üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályában (II. em. 43 a. ajtószám) 
a hivatalos órák (d. e. 8—2-ig) tartama alatt 
megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik, 
s azokat magukra nézve egész terjedelmük­
ben kőtelezőnek elfogadják. A feltételektől 
eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fog­
nak, A magy. kir. államvasutak miskolczi 
üzletvezetősége fentartja magának a jogot, 
hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül 
az ajánlati bérösszegre, szabadon választ­
hasson.

— Rablás a nyílt utczán. Molnár György 
hivatalnok, a hogy az éjjel hazafelé tartott, 
a Setét-kapu alatt melléje szegődött Andre-
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sovics József napszámos, ki egyszerre csak 
Molnár elé ugrott és 400 koronát érő arany­
óráját és lánczát kiszakitotta zsebéből és 
ezzel futásnak eredt. Andresovicsot ma dél­
után elfogták.

— Gyilkosság. Szilvás borsodmegyei kis 
községben csütörtökön gyilkosság történt. 
Pavlik Gábor 22 éves parasztfiu, mert több 
legénytársa folyvást bosszantotta, hogy nem 
vették be katonának, az egyik pajtását, Maj- 
láth Györgyöt szivén szúrta, a ki nyomban ki 
is adta lelkét.

— Mi a súgó ? Zell, a nemrégiben elhunyt 
operetteszerző a következő elmés módon 
felel e kérdésre : — A színháznál a súgó a 
legnélkülözhetetlenebb a nélkülözhetetlenek 
között! Intésére ügyelnek a láthatatlan ha­
talmak a színfalak mögött, ö tudja pontosan, 
mikor van az ideje, hogy „forduljon a lap ! “ 
Intésére változik át a paradicsom sivataggal, 
a templom játékbarlanggá, az előszoba pit­
varrá! A súgó minden színpadon a tulaj­
donképpeni lélek, a mélységek szelleme, a 
mentő-angyal: ö próféta, ki előre megmond 
mindent, ő a fülbesugó és mégsem cselszövő, 
ő a hirhordó és mégsem hazug. Ö — még 
mielőtt beszélnének az emberek — már 
tudja, hogy mit fognak mondani, ismeri az 
iparszeru szerelmesek jelszóit és tudja, hogy 
a kipróbált szalon hölgyek mit fognak azok­
nak felelni. Ha jól űzi mesterségét, neki 
van a legjobb hírneve és még sincs a szín­
háznál senki, a ki nem szólná meg ; hiva­
tása arra készteti, hogy mindig szemtelen 
és mégis diszkrét legyen. Ő az összes szí­
nészeknek szócsöve és képviselője . . . min­
denkinek ő reá kell hallgatnia. A súgó min­
denkit kisegít, a ki elreked ; kicsomózza a 
beszéd fonalat és mentő őre azoknak, a kik 
„úsznak“. Hősöket bátorít, gazdagokat tá­
mogat, naivákat ment meg a biztos bukás 
tói és szerelmesek számára mindig kellő 
helyen talál alkalmi szót. A közönség há­
látlan, mindenkit kihív, megtapsol, csak a 
súgóra nem gondol, azért is fordul ez neki 
háttal. Ő csak azzal törődik, a mi előtte tör­
ténik, nem bánja, bármi van is mögötte. A 
közönségtől csak azt kívánja, hogy felőle is 
úgy vélekedjenek, mint a legszebb nőkről : 
„A legjobb súgó az, a kiről legkevesebbet 
hallani!“

— Idomított állatoknak nagy mennyisége.
Lovak, elefántok és más állatok ügyes mutat­
ványai. Már nagyon sok állat idomittatott 
müdolgok bemutatására, de kétséges, hogy 
kitanitott és idomított állatok oly nagy 
mennyisége együtt látható lett volna, mint 
Barnum és Baylei, a föld legnagyobb látvá­
nyosságában. Sokféle állatot külömböző ter­
mészettel kitanitottak, hogy jó egyetértésben 
együtt működhessenek. Nagyszámú ragado­
zóknak ügyes produktumát látni a legma- 
gasztosabb, a mit együttes harmóniában el­
értek, és csak újabb bizonyítékát, adja, az 
emberi hatalomnak az állatország felett. Ez 
csak egy rész a bámulatra méltó előadások 
nevezetességéből. Nagyszerű lovagló mutat­
vány, melyben tényleg 70 idomított ló egy­
idősen kerül manézsre, ezenfelül 3 csorda 
elefánt megtölti a 3 gyűrűt, hol csodálatos 
dolgot végeznek. 16 mesterlovász, a világ 
legjobb lovagló talentumai, mig a lovaglók 
harcza, az állatseregietek, különös fajú nagy 
és törpe teremtmények, ketreczek ragado­
zókkal, az érdekes zenészek, szemfényvesz­
tők és bűvészek, óriások és törpék, rendel 
lenességek gyűjteménye és más megjelenés 
oly csodaszerii, sokoldalú és nagyszerű, hogy 
majdnem észbontóan hatnak. Az egész má­
jus hó 16-én ide érkezik.

— A szerencse. Nincs a világon senki, aki 
ne szeretne szerencsés lenni. Az egyik a 
jövedelme gyarapodásában, a másik a ké­
nyelmes életmódban, a harmadik gyermekei 
neveltetésének sikerében, más viszont a jó 
hivatali állásban véli fellelni szerencséjét. 
Nagyon gyakran halljuk a társaságban, hogy 
a szerencsét keresők igényei nem tnlmaga- 
sak és azon törik a fejüket, hogy hogyan 
és mikép tudnák üstökön ragadni a szeren­

csét. Azt a szerencsét, mely vagyont, pénzt 
jelent, mert hiszen a szerencse fogalma 
nem is más, mint sok, nagyon sok pénz Es 
mily kevés azoknak a száma, a kik a sze­
rencsét helyes utón keresik. Keresik itt is, 
ott is és sehol se találják. Pedig oly egy­
szerű a módja ennek, hogyha helyesen fog­
juk fel a sors játékát, hogy a ma még sze­
gény ember holnap már gazdaságra ébred­
het. Az osztálysorsjáték mindenkit egyforma 
szerencsével kecsegtet, ha kellő kitartással 
veszünk abban részt és bizony nagyon sok 
ember ennek a nálunk most már |megho- 
nosodott lottónak köszönheti szerencséjét. 
Ez a sors játéka, mely egy napról a 
másikra gazdaggá tehet bárkit. És ha 
Török A. és Tsa bankházát (Budapest 
Váczi-körut 4/a. Muzeum-körut 11., Erzsé- 
bet-kürut 54), mely hazánk legnagyobb de­
tail osztálysorsjáték üzlete, mint szerencsés 
bankházat említjük fel, tesszük ezt azért, 
mert rövid idő alatt körülbelül 5 millió ko­
ronát fizetett ki szerencsés vevőinek, úgy 
hogy bátran elkeresztelhetné bankházát »Sze­
rencseház“ nak. Ennélfogva bizalommal vá­
sárolja sorsjegyeit Török A. és Tsa bank­
házánál.

A mijljolczi (szaki is dili területi 
országgyűUsi

VipVi$clS-VÄlaszt6H 
’’ ttcV- fs lábjegyzete

darabonként 30 fillérért

Szelényi és Társa
könyvnyomdájában kapható.

x Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20 na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére áll.
—- Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nek jutányos árak mellett. A kapu bejárat 
nál állandó képkiállitás.

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

A liget titka.
Egy öreg, fehórhaju férfi állott tegnap a járás­

bíróság előtt és egy fiatal, piros arczu, gyönyörű 
leány. A férfi 65 éves és házas ember, a leány 18 
éves.

Az öregnek volt nehéz panasza a leányra.
— Hát kérem tekintetes bíró ur, meglopott en­

gem ez a leányzó. Mert veszedelmes leányzó ez. 
Böesülettol megvénhodtem, do még így nem jártain. 
40 pengő forintot lopott ki a zsebemből.

— Nem igaz, nem igaz I — pattant föl erre a 
vádra a gyönyörű, tűzről pattant leány. Tetszik 
tudni, ngy volt az kérem, hogy . . . ejnye, nem 
is emlékszem már . . . úgy volt, hogy '. . .

— No, no, mondja csak nyugodtan 1 — biztatta 
a bíró a hebegő leányt.

— Hát kérem — folytatta most már fölháborodva 
a leány és mélyen elpirult — úgy történt, hogy a 
múlt vasárnap találkoztam az öreggel odafent az 
Avason. Mondta nekem az öreg :

— Julcsa lelkem, gyere a ligetbe, szép ám az 
mostan. No, jó — gondoltam — hát megyek. Oszt 
bementünk a ligetbe. És mondta akkor újra az öreg ;

— Jaj be szép zöld itt minden I Nem pihennénk 
le egy kicsinyt, Julcsa? Olyan jó fekvés esik ezen 
a pázsiton, akár a bársony ágyon.

— Már mért ne ? — modtam ón.
És lepihentünk.
A panaszos 05 éves aggastyán zavartan köbögött.
A beszélő leány ingerülten szólott feléje :
— Vagy tán nem Így volt, mi ?
Az öreg szégyenlősen dörmögte :
— Nem mondtam én semmit I
— No csak azért! Hát tetszik tudni — lepihen­

tünk. Osztán még azt mondja 6 kolme, hogy én 
loptam el a pénzét 1 De a csudát! Még az én pa­
pucsom veszett oda, amíg pihentünk.

Az öreg panaszos újra zavartan köbögött, a tár­
gyaló teremben a bíró és a segédlete furcsán mo­
solyogtak.

— Hát mit szól mindéhez a panas :os ? — for­
dult most leplezetlen derültséggel a bíró a fehér­
hajó aggastyánhoz.

— Hát sok igazat mond ez a leányzó.
— No akkor csak béküljenek ki szépen és ne 

pörösködjenek.
— Igen is kérem alássan 1
— Hát kibékülnek ?
— Igen.
— Akkor menjenek Isten hírével. De aztán — 

tette hozzá jóakaratulag a bíró — ne mondja ám 
el öreg a feleségének, hogy lepihent a ligetben. Baj 
lenne abból.

—- Igen is, kérem I
A vádlott leány erre vidáman kiperdült a tár­

gyaló terem ajtaján, az öreg 62 éves aggastyán pe­
dig szégyenkezve ballagott utána.

Színház, művészet.
V Miss Mary Halton vendégjátékai. A

angol miss, az operette-pvimadonnák egyik 
fényesen tündöklő csillaga ismét eljön hoz­
zánk két estére, hogy gyönyörködtessen. 
Szombaton a „Kis szökevény“ és vasárnap 
a „San-Toy“ operettekben lép fel. A bájos 
diva vendégjátékai a szinügyi bizottság ál­
tal engedélyezett felemelt helyárakkal tar­
tatnak meg. Ezen két vendégjáték lesz a 
pótidény utolsó két napja, melylyel azután 
Csóka Sándor társulata elbúcsúzik Miskolcz 
közönségétől.

KRAUSZ JAKAB
BETON-ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓ

Czementárngyára
MISKOLCION, Zsolczai-kapu 25.

Van szerencsém a t. ez. háztulajdonosokat, építész és f p«áii||i| <y«i MuÍt*9Htsf 
építőmester urakat értesíteni, hogy múlt évi május elsejétől V»iB%lU"Älll flyfllÄlMÄl
(Cementtechnikai műhelyemet) Zsolczai-kapu 25. számú házamba he­
lyeztem át. — Kérem megbízásaikat fenti ez lm alatt hozzám küldeni.

Gyártmányaim 14 óvi működésem alatt jóknak bizonyultak, ezentúl is törekedni fogok 
jó gyártmányaimmal szolgálni.

Mttallqae lemezeim (jajtett színezett lemezeit)
nagyon kedveltek, bátran ajánlom ezen kitűnő gyártmányt.

A BEOCSINI-CEMENTGYÁR egyedüli főraktára nálam van, ezen jó anyag már eléggé 
ismeretes, kérve megbízásokat hozzám intézni. tiszteletei ■

KFLA USZ JAKAB,
cementtechnikai műhely.

r'yUv'yliv’vUv’'
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.©Éélyszstt í $
V». szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomáséra berni, '"iszeri.it 20 év 

óta fenálló és jó hírnévnek örvendő hazni és karlsbad. gyártmányú

czipő- és úri divatüzletem teljes feloszlatását
elhatározóm, ennélfogva összes raktwomon levő vimd^vtdMneimysegn tm ing, gallér^ ^ esó-
való. vászon és selyemzsebkendó, nyakkende. •. ,ms7n,te csizmák.
ernyők, erdélyi lénokréczok; mlnde“nei”“ u'!jó(j] kiszór kalapok" és az összes rat táron 
a legjobb minőségű „Piohler-fele graczt, ugyszmten valódi nytuszo^n^^y alkalmat „j4„,01ü a

!r°é °k"g kese*“gv°=íméber?s teetn szükségletűk fedezését mihamarabb saját érdekűkben eszközölni.

Föutc ánlévö flókUzletem teljes berendezéssel, előnyös feltételek mellett, minden perczben egészben eladó.
Teljes tisztelettel SplOCfel Jakab.

3—10
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© ANGOL DIVATARUHAZ ©
Kalap és fehérnemű árak:
Gyermekkalap és sport­
sapkák 70 krajezártól.

Fiukalapok minden színben 
90 krajezártól.

Férfi kalapok legújabb di- 
vatu I forinttól.

Férfi kalapok valódi angol 
nyúlszőr 2 forinttól.

Nyakkendők minden elgon­
dolható árban és kivitelben.

Férfi és fiú fehér és színes 
ingek minden árhoz.

Zsebkendők valódi vászon 
és batiszt. tuczatja

2 forinttól.

Férfi, női és gyermek haris­
nyák nagy raktára.

Nap- és esőernyök
I forinttól

Vállfüzök, valódi halcsont 
I forinttól.

Dús választók sétapálczák, 
keztyük, nadrágtartók, 
illatszerek, szappanok 
fogtisztitó Dalodon, Odol.

BfiAuwm) msNcx

kalap'
Czipő árak:

Telefon 126.

lAlegolcsóbUzabotUratJ

czipő-, 
férfi-divat áruháza

MISKOIíCZ,
Városháztér 20, Diinky Fivérek fényirdája alatt.

A nagyérdemű vevő közönségnek oly nagy 
előnyt nyújt el nem ért versenyképesség, vala­
mint legelőnyösebb kiszolgálás által, hogy már 
a legcsekélyebb bevásárlásnál is

takarítható meg.

Vidéki megrendelések pontosan eszkö­
zöltetnek, a meg nem felelők készséggel 

becseréltetnek.

Gyermek czipök. sárga és 
fekete bőr 50 krajezártól,

Leányczipők, gombos és 
fűzős I forinttól.

Leányczipők,nagyobb gom­
bos, fűzős sárga, fekete

I fit 40 kr.-tól.

Női börczipök, fűzős és 
ezugos 2 frt 60 kr.-tól

Női zergebőr czipök,
gombos, fűzős és ezugos, sárga, 
fekete 3 forinttól.

Női sevro lakk és keztyil 
bőr czipök 3 frt 50 kr.-tól

Férfi jó minőségű börczipö 
2 frt 60 kr.-tól.

Férfi borjubör czipő. ezu­
gos és fűzős 3 forinttól

Férfi sevro lakk és kéz 
tyiibör 4 forinttól.

Dús választék haj- és 
fogkefék stb. stb

árakszabottlegolcsóbb

Árverési hirdetmény.
A miskolezi gazdaközönség a tulajdonát képező

Sajó dailies í$ hotttoWepeW
1901. évre május hó ő-én délután 3 órakor az egylet helyiségében 
FaJlóczy-ut 6. sz. alatt közárverésen

! adja.
A gazdatanftcsA bérleni óhajtók tisztelettel meghivatnak. 

Kelt Miskolczon, 1901. máj. 2.
elnöksége.

Eiatió /
A miskolezi határban, S3JÓ- 

SZöi dűlőben egy

3 holdas rét
szabad kézből

jutányos áron eladó.
Értekezhetni Serhaz-utcza 28. sz. a,
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Utazást«? felette alkalmas! JtSVId használat után nálljiilözhetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva I
•(Bizonyítvány Béos, 1887. Julius 3.) ------ legjobbnak elismert

ogtisztitd szer!!
20_42

rövid időn át tartó használat után alaposan eltünteti a szájban képződő és a t'oghushoz tapadó, 
a fogakra ragadó kártékony gombák hihetetlen mennyiségben mutatkozó es képződő sokas agat, 
fogkövet és egyébb Üsztátalanságokat, erősíti a fogbust és a fogakat az emberi elet legkésőbbi 
koráig és elősegíti a jó emésztést és igy az egészséget is.

dfSF

takaréktűzhely- és épületlakatos
MISKOLiCZ, Horváth-utcza 12. sz„ a.

Első tnisHoltzi motorhajtásra berendezett -h Aiapittato« ibss. hs-

lemez- b lakatosát« üzlet.
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású műhelyemben 

kószáit elejes és asztal-tűzhelyeimet, mindenféle 
nagyság és kiállításban, falazva kill-, belföldi és majolikás 
cserepekkel; — úgyszintén teljes vasból, csakis a legjobb 
anyagból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben. 
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns és csinos alakban, 
valamint gondos, ez élsz erű kivitelben mintaszerű és e mel­
lett szolid és tartós munkát állíthatok o ö, úgy, hogy bármely 
szolid konkurencziával versenyezhetek. 3—6
Ismét-elárusitók kedvez­
ményben részesülnek.

Elvállalok továbbá
épületvasalásokat, 

folyosó-, lépcső és 
sír-rácsokat, 

vaskapukat,
Wertheim-szekré nyékét 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig.

Rajzokkal és költségvetéssel 
szívesen szolgálok.

Koksz-kályhákat napi 50 till, díj 
mellett kölcsön adok.',

Olcsó tűzhely bevásárlási forrás.
WrsSWB'-:'. <*»

Hornsens

\ I II I i I i : i I i 1 I IMI MIMIM./

kőfaragó- és sírkő-telepe
jWisKolcz, Vay-ttt 3. sz.

\ an szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség b. figyelmét dúsan felszerelt 
üzletemre felhívni.

Srarrif és márványo^af
a legválasztékosabb sziliben raktáron 
tartok, úgymint fekete svéd, sötét és 
világos sziléziai gránitokat, norvég 
labrador, világos, sötét és fekete 
sziléziai és karrnrai márványokat,

£Saját készítményt! traehit-ktibtil 
a legjntányosabb árban készítek

sír-emlékeket,
sír szegély eket, valamint teljes sír­
boltokat. Szoboralakokat elvállalok 
szent vagy világi jellegűeket, a leg- 
mtivésiiesebb kivitelben.

Építesz urak figyelmébe ÄTn „fljAuloín k°-|épcsöimet tagozattal. Függőiére»«r aa 3 frt 50 kr„ sima lépcső 8 frt 80 kr. folyó méterenként.
Mély tisztelettel Simon Frigyes.

^VMJJtllfjgyttoíbt!!!

Van szerencsém tudomására adni a 
n. é. közönségnek, hogy Széchenyi-utcza
49. sz. Máhr-házban 12-12

szabászait tanfolyamot
nyitottam. — Nagy gyakorlatom folytán 
képes vagyok a szabást a legrövidebb 
idő (4—5 óra) alatt elsajáttittatni. 

Tandíj 5 forint.
A rendes tanfolyamra leánykák fel­

vétetnek. Mély tisztelettel

Kmetty Julia,

EGYELTEM
VEGYTANI INTÉZETE

SZT LUKACSFVROÖl

f HEGYI FORRÁS

IC EM TISZTA 
BlCARBCffAT

.. KAPHATÓ : :
FÜSZERKERESKEOÉSEKBÉrt 
. VEMDÉCLÖKBEli 

ES A| H ft EM VAS VT I. -/My.
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Több száz kiválóiorvos által ajánlva«

i 8 g A|legizIetesebbC;s;]egolcs6bb:ásváiiyviz.§ 11

Kapható minden jobb fűszerkercskcdésben s vendéglőbep.
Pártoljuk a magyar iaari!

Legjobb Osontlevélpapir

ÖT HÁZ. / GYÁRTMÁNY! -r,;r

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivel
A párisi i.llitáson

at „Arany érem“-mol

Kitüntetve.

m

Csász. és kir.

KÉSZÍTI

udvari szállító

Rigler József Ede
papirnemügyAr RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN. —

Líivy József iia Starnberger B. Kardos József 
Femczi 11. Verő és Társa Űedeoa András 

máknál kapható

✓TTuTTmTTm fl"I mim
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r#«r«r*w Tavaszi újdonságok! WWWWWWM
Daezai a a naDOllkont foho7.flfi fi drpm ol bari áűn al/ filAlnf»ACűn fűlt no n-TTrA-l-, inüTtníDaczára a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett nagyobb mérvű 
bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant felsorolt ezikkeket

—«w* még a régi árban árusíthatom.
Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni. t

Duplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban 22 24
26, 28, 30 kv.

H Legújabb pepita
:d és más kivitelit mintákban, méterje 
M 52 krtól feljebb.
H Tavaszi kosztüm-kelme,
v© 120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 

méterje S6 krtól feljebb.
Duplasz. fekete kelme

p) méterje 26 krtól feljebb.
£ Fekete kelme,
© 120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje
OQ 56 krtól feljebb.
U Kamgarn kelmék, egyszínű
® 120 cm. széles, a legdivatosabb szi­

liekben, méterje 72 krtól feljebb.

Vásznak
1 vég 30 röf creas vászon 3.50,4 50. 
1 vég 30 röf Rumburgi pamutvászon 
4'85 és feljebb.

I finom szövetgarnitura
(2 ágy ésl asztalterítő) 4 írttól feljebb.

Futószőnyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb.
90 cm. széles futószőnyegek méterje 
54 krtól feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28, 
30, 38, 42, 50, 60, 65 kr.
120 cm. széles mtrként 70, 85,1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 3Va méter magas

Jó mosó kartonok
méterje 20 krttól feljebb.

Franczia zefir és selyem j 
battisztok Q

nagy választékban, valamennyi ki­
válóan szép mintákban, legjobb mi­
nőségben, gyönyörű kivit 1.

Férfi és női fehér ingek,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb, női ing csipkével vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb.

*
Ö6
O
9

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 drb 4'95 fit 
franczia szabás, szegélyezett övvel 
legjobb minőség, 6 drb 6'50 frt

Női és férfi zsebendök
85 krttól feljebb.

SS
M
*e

flap- és «sóernyök nagy Választékban.

AMERIKAI ÁRUHÁZ
Telefon 143. Városház-tér 1. MISüOIjCZ (Breuer-palota.) Telefon 143.

4
. M ........ 3.20,3.80,4—, w

Fekete és színes gyermek, női, valamint férfi harisn >ák, ing-blousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió ós mindenféle szabó ke II ékek legolcsóbb árban kaphatók.

. . . . . . . . Jtvkoszorúk nagy Választékban állandóan raktáron. 4
' ' 4

4
4
4

Postán és telefonon tett megrendelések pontosan gszközSlktnek. tMuMuM*.»!
m n^rsllmSSl

m

m

rallElTKlKlIlCil/l'yfralliHlTKlHl I

m

SÍ1

és árjegyzéket Vidékre bérmentVe küldök- IliliaiB^liUgii^
Tavaszi bevásárlásaimból liaza érkezve- felllivom a nagyérdemű közönség szives kei

figyelmét az ez alkalommal különös gonddal tgegvá-
lasztott és rendkívül dús választékú

tavaszi és nyári újdonságaimra,
úgymint franczia és angol női ruhakelmék, párisi és lyoni selymek, chiffonok, battisztok, 
franczia, cosmanosi és honi gyártmányú mosók.

Raktáron tartom a legjobb minőségű szepességi és honi gyártmányú vászon-, asztal­
os fehérnemüeket, a legjobb minőségű kész női és férfi fehérnemüeket. 10-10

Szőnyegek, függönyök, ágy térítők és paplanok nagy raktára.
Minthogy üzletemet terjeszteni akarom, elvül tűztem ki bármily csekély haszonnal is, de nagy 

forgalmat elérni és igy alkalmat nyújtok t. vevőimnek, hogy szükségleteiket a legnagyobb választék­
ban rendkívüli olcsó árban beszerezhessék. kitűnő tisztelettel

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, vagyok

Crdcy Kálmán ur Va$Kcre$l(6áá$áVcl szentben. Miskoiczon, Széchenyi-utcza 49.

I Ktrem nem összetéveszteni más hasonnevű czéggel. i^aiKBBililiÜl
OOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI
g Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

O a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZPADLÓFÉNYNIÁZRA
felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. 
Kapható tisztán, szín nélkül, továbbá sárga és barna színekben. 1 kilos üveg ára 2 kor. 40 fill., Va kilos üveg ára 1 kor. öO fill.

Főraktára Miskolcz és vidékére

Weidlich Pál fűszer-, bor- és magkereskedése „a fekete kulijához“
MISKOIjCZOBL

Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa.
iOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOi
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Nyomatott Szelónyl és Társa könyvnyomdájában. Miskolcion.


